
   

BUONGIORNO BIELLA 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE IN AULA 

 

Villa Macchi  

Per saperne di più…. 

 
 
 

PREMESSO CHE 
La ristrutturazione di Villa Macchi a Cossila San Giovanni è uno dei fiori all’occhiello di questa amministra-
zione. L’edificio, con un valore commerciale quasi azzerato, con i soldi del bando per la Rigenerazione Urbana 
verrà interamente ristrutturato e ritornerà ad essere un edificio scolastico. 
Questa minoranza è stata sin da subito assai critica su questa operazione, ma non è questa la sede per enun-
ciare le motivazioni del dissenso. Scuola è stata annunciata e scuola sarà.  
 
 

VERIFICATO CHE 
Si stanno diffondendo tuttavia messaggi contrastanti sull’utilizzo della “nuova” infrastruttura. Inizialmente 
sembrava assodato che l’edificio dovesse riunire la scuola materna di Cossila San Grato e la Scuola elemen-
tare oggi ospitata nell’edificio cosiddetto “Ex Redentoristi” di Cossila S. Giovanni. Successivamente siamo 
stati informati che probabilmente la scuola materna rimarrà al suo posto e Villa Macchi ospiterà solo la scuola 
primaria.   
 
 

COSTATATO CHE 
Questa maggioranza ha dichiarato per bocca del capo gruppo della Lega che non intende mettere mano a un 
ridisegno degli edifici scolastici pubblici di Biella (11 plessi per circa 1.400 alunni), pesantemente interessati 
dal calo demografico (si pensi ad esempio che la scuola primaria Ex Redentoristi nell’anno scolastico 
2021/2022 accoglieva meno di 40 alunni su tutto il ciclo di 5 anni). Stante questa importante e autorevole 
presa di posizione, appare oltremodo urgente definire quale sarà l’utilizzo e la funzionalità del nuovo edificio 
scolastico che si sta ristrutturando e che rigenererà – nell’intenzione della maggioranza – il quartiere di Cos-
sila San Giovanni.  
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Ciò premesso, verificato e costatato, il sottoscritto 

 
INTERROGA IL SINDACO E/O L’ASSESSORE COMPETENTE 

1) Quando si prevede – secondo il cronoprogramma aggiornato alla data dell’interrogazione – che i 
lavori di ristrutturazione siano terminati? 

2) Quale sarà il costo complessivo – secondo le previsioni di bilancio oggi esistenti – dell’intera 
ristrutturazione, comprensiva ovviamente di tutte le spese di progettazione e di quelle successive di 
allestimento dei locali delle/e nuova/e scuola/e? 

3) Quali saranno le scuole ospitate nell’edificio? Solo la scuola primaria Ex Redentoristi oppure anche la 
scuola materna di Cossila San Grato? 

4) Qualora il cronoprogramma venisse rispettato, a partire da quale anno scolastico si verificherà il 
trasferimento della/e scuola/e interessata/e? 

5) È intenzione dell’Amministrazione intervenire anche sulla situazione dei parcheggi a servizio delle 
famiglie, oggi ovviamente inesistenti? È possibile avere già sin d’ora chiarimenti sulle soluzioni 
tecniche ipotizzate, sui costi e sulle tempistiche relative? 

 
 
Biella, 15 giugno 2023. 
 
BUONGIORNO BIELLA 
Andrea Foglio Bonda 
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